Terminale Maths G2 Devoir a la maison numéro 8 Décembre 2022

Nota bene : ce travail porte sur les limites et le théoreme des valeurs intermédiaires, ainsi qu’une
révision de certains points antérieurs. Il est a rendre pour le 5 Janvier. Vous rendrez un seul lot de

copies DOUBLES par groupe de 3 ou 4 éléves, avec_ les noms de CHACUN des éléves constituant le

groupe sur chaque copie du lot.

Des exercices (ou copies) identiques d’un groupe a Uautre conduiront a larrét de la
correction de votre copie et a I’'absence de note pour le DM, et ce pour le groupe ayant recopié ainsi que

celui ayant fourni la solution.
Vous apporteres le plus grand soin a la présentation de la copie, en soulignant et encadrant a l'aide

d'une régle les éléments essentiels de votre rédaction. Les copies dont la présentation laisse a désirer

seront pénalisées.

|Les copies rendues en retard ou ne respectant pas ces consignes ne seront pas corrigées.

Exercice I

Déterminer, en justifiant, chacune des limites suivantes :
X 0,1x

a) lim3xe*b) lim@2x-€*) ¢) lim(xe™) d) Iim(1+%) e) lim(@+e*sin(x)) f) Iim2—
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Exercice Il

e* -2
e +1

fest la fonction définie sur R par : f(x) =

Déterminer les limites de f'en - et en + en justifiant, et interpréter graphiquement ces résultats.
Exercice Il

On s'intéresse a la chute

d’'une goutte d'eau qui se

détache d'un nuage sans

vitesse initiale. Un modéle

simplifié permet d’établir “ . .’
que la vitesse instanta- .

née verticale, exprimée en ‘

m-+s~1,de chutedelagoutte | . ‘

en fonction de la durée de chute ¢ est donnée par la fonc-

tion v définie sur [0 ; +oc[ par v(z) = 9,81 ﬂkl(l —e Fk.')

La constante m est la masse de la goutte en milligramme

et la constante k est un coefficient strictement positif lié
au frottement de |air.

1. Déterminer les variations de la vitesse de la goutte d'eau.
2. Montrer que lim v(r)=9,812.

1—+0w k
Cette limite s'appelle vitesse limite de la goutte.

3. Un scientifique affirme qu'au bout d’une durée de chute
p m . e

égalea 5 e la vitesse de la goutte dépasse 99 % de sa
vitesse limite. Cette affirmation est-elle correcte ?
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4. On nomme 6 la courbe représentative de la fonction v.

a. Justifier que la courbe 6 admet une asymptote d hori-
zontale. En donner une équation.

b. Déterminer une équation de la tangente 7'a la courbe
€ au point d'abscisse 0.

c. Calculer I'abscisse du point d'intersection de 7'
5.0na represente €, T etd sur le graphique ci-dessous.
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Quelle est la valeur de 2% 7 L2 Justifier.

Exercice IV

f est une fonction définie sur [-8 ; 8], dont le tableau
de variations est donné ci-dessous.
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a. Demontrer que I’ equataon f =3 n admet aucune

solution sur [-2 ; 8].

i. Justifier que I’équation f(x) = 3 admet une unique
solution sur [-8 ; -2].

©. Justifier que I'équation flx) = 0 admet exactement
deux solutions sur [-8 : 8].




Exercice V

On considére |3 fonctionfdéfinie sur R par :

Fl)=—3

~2x *
On a tracé 1+¢
A trace, dans.le plan muni d'un repeére orthogonal

(0;7 7). Ia courbe repra i
T presentative €, de i
la droite A d’équation y=3. R

AL TR T

|

:a“ Justifier que Ia fonction f est continue sur R

2. Montrer que [/ est strictement croissante sur.fR
€. Justifier que |a droite A est a .
d. 'Démontrer que I'équation
unique solution o sur R.

Symptote & la courbe ¢ f-
flx) = 2,999 admet une

€. Déterminer un
e : :
ncadrement de ¢, d amplitude 10-2,
Exercice VI (Révision sur les suites)

Dans le cadre d'un essai clinique on envisage deux protocoles de traitement d'une maladie.
Lobjectif de cet exercice est d'étudier, pour ces deux protocoles, I'évolution de la quantité de médi-
cament présente dans le sang d'un patient en fonction du temps.

Les parties A et B sont indépendantes

Partie A : Etude du premier protocole

Le premier protocole consiste a faire absorber un médicament, sous forme de comprimé, au patient.
On modélise la quantité de médicament présente dans le sang du patient, exprimée en mg, par la
fonction f définie sur l'intervalle [0; 10] par

f[t) — 3 re—0,5f+1’

ou t désigne le temps, exprimé en heure, écoulé depuis la prise du comprimé.

1. a. Onadmet que la fonction f est derivable sur I'intervalle |0; 10| et on note f ' sa fonction
dérivée.
Montrer que, pour tout nombre réel 7 de [0; 10], ona: f'(¢) =3(-0,57 + 1)e~05r+1
b. En déduire le tableau de variations de la fonction f sur l'intervalle [0; 10].
c. Selon cette modélisation, au bout de combien de temps la quantité de médicament pré-
sente dans le sang du patient sera-t-elle maximale?
Quelle est alors cette quantité maximale?


https://www.google.fr/url?sa=i&rct=j&q=&esrc=s&source=images&cd=&cad=rja&uact=8&ved=0ahUKEwjXvueBtoTYAhUCD8AKHVpFBPoQjRwIBw&url=https://blog.dogbuddy.com/fr/votre-chien-est-le-plus-malin/&psig=AOvVaw2pe61w9VC5vsMjhgMk5plB&ust=1513166314750889

2. a. Montrer que I'équation f(#) = 5 admet une unique solution sur l'intervalle [0; 2] notée a,
dont on donnera une valeur approchée a 10~2 prés.
On admet que I'équation f(f) = 5 admet une unique solution surl'intervalle [2; 10], notée
B, et qu'une valeur approchée de 4 102 prés est 3,46.

b. On considére que ce traitement est efficace lorsque la quantité de médicament présente

dans le sang du patient est supérieure ou égale a 5 mg.
Déterminer, a la minute pres, la durée d’efficacité du médicament dans le cas de ce pro-
tocuole.

Partie B : Etude du deuxiéme protocole

Le deuxiéme protocole consiste a injecter initialement au patient, par piqlre intraveineuse, une dose
de 2 mg de médicament puis a réinjecter toutes les heures une dose de 1,8 mg.

On suppose que le médicament se diffuse instantanément dans le sang et qu'il est ensuite progressi-
vement éliminé.

On estime que lorsqu'une heure s’est écoulée aprées une injection, la quantité de médicament dans le
sang a diminué de 30 % par rappart a la quantité présente immeédiatement apres cette injection.

On modélise cette situation al'aide de la suite (u,) ol, pour tout entier naturel n, 1, désigne la quan-
tité de médicament, exprimée en mg, présente dans le sang du patient immédiatement apres l'injec-
tion de la n-iéme heure. On a donc uy = 2.

1. Calculer, selon cette modélisation, la quantité u;, de médicament (en mg) présente dans le sang
du patient immédiatement aprés I'injection de la premieére heure.

2. Justifier que, pour tout entier naturel n,ona: uy+1 =0,7u, +1,8.

3. a. Montrer par récurrence que, pour tout entier naturel n, on a: u, < u,, <6.
b. En déduire que la suite (u,) est convergente. On note £ sa limite.

c. Déterminer la valeur de ¢. Interpréter cette valeur dans le contexte de I'exercice.
4. On consideére la suite (v,) définie, pour tout entier naturel n, par v, =6 — u,.
a. Montrer que la suite (v,) est une suite géométrique de raison 0,7 dont on précisera le
premier terme.

b. Déterminer I'expression de v, en fonction de n, puis de u,, en fonction de n.

c. Avec ce protocole, on arréte les injections lorsque la quantité de médicament présente
dans le sang du patient est supérieure ou égale a 5,5 mg.

Déterminer, en détaillant les calculs, le nombre d'injections réalisées en appliquant ce
protocole.

On se contentera a la question 4.c d’utiliser sa calculatrice ou un algorithme.

Exercice VII (révision sur les probabilités)

Lorsque cela est nécessaire, les résultats seront arrondis au millieme pres.
Partie A

Une étude statistique a permis d'établir que lorsqu'un sondeur interroge au hasard une personne dans
la rue, pour participer a une enquéte, la probabilité qu'elle accepte d'y participer est égale a 0,3.

Le fait de participer ou pas a cette enquéte est indépendant d'une personne a l'autre.
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On note A l'événement : " la personne interrogée accepte de participer a l'enquéte”.
On interroge au hasard dans la rue un échantillon de 10 personnes.

On note Xla variable aléatoire égale au nombre de personnes, parmi les 10 interrogées, qui acceptent
de participer a l'enquéte.

Za) Quelle est la probabilité de 1'événement A ?

Z75) Déterminer, en justifiant, la loi de probabilité suivie par X. On précisera ses parametres.
Zc¢)Calculer p(X = 2).

Zd) Calculer p(X< 4).

Ze) Calculer la probabilité pour que dans I'échantillon interrogé, il y ait au moins une personne qui
accepte de participer a l'enquéte, et au moins une personne qui refuse d'y participer.

Z/) Calculer l'espérance mathématique de X, et en donner une interprétation.
Partie B
On interroge au hasard, une méme personne, deux fois dans la journée.

En pratique, 1'étude statistique montre que si la personne a participé a la premiére enquéte, la
probabilité qu'elle accepte de participer a cette seconde enquéte est égale a 0,05.

Par-contre, si elle n'a pas participé a la premiére enquéte, la probabilité qu'elle accepte de participer a
la seconde enquéte est égale a 0,2.

On note £;l'événement : " la personne interrogée a participé a la premiére enquéte”.

On note K2: " la personne interrogée a participé a la seconde enquéte”.

1) Faire un arbre de probabilité.

2a) Calculer la probabilité que la personne accepte de participer a chacune des deux enquétes.
2b)Montrer que p(E:) = 0,155.

2c)Déterminer en justifiant, la probabilité que la personne interrogée ait participé a la premiére
enquéte, sachant qu'elle n'a pas participé a la seconde.

BONUS (facultatif, pour se préparer au post-bac)

Soit f : [0,1] — [0,1], une fonction continue.

Montrer que f a au moins un point fixe sur [0 ; 1], c’est-a-dire que I’équation f{x) = x admet au moins une

solution sur [0 ; 1].
Il-a et b sont des réels tels que : a< b.

Soit f une fonction continue définie sur [a ; b] telle que f(a) = f(b).
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Soit g la fonction définie sur [a; %] par : g(t) = f(i+ b;a)—f(t).

atb
2 J

0) Expliquer sommairement pourquoi g est bien définie sur l'intervalle [a ;

, . . . +

1) Démontrer que g s'annule au moins une fois sur l'intervalle [a ; g 5 b ].
atb

2 )

Indication : s'intéresser aux nombres g(a) et g (

2) Application :

Un piéton parcourt 4 km en une heure. Montrer qu'il existe un intervalle d'amplitude 30 minutes pendant
lequel le piéton parcourt exactement 2 km. On supposera que la fonction définissant la distance
parcourue par le piéton est continue sur [0 ; 1].
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